



川汇区荷花路街道办事处

疫苗接种跑出“加速度”

□记者 韩志刚 通讯员 江媛媛

本报讯 连日来,川汇区荷花路街道办事处把疫苗接种当作头等大事,强化组织领导,加强宣传动员,优化接种流程,完善日常监管,全力做实保障,有力有序推进疫苗接种工作,日接种量在全区位居前列。

站位有高度。办事处主要领导靠前指挥,每日7时30分,召开晨会,安排部署一天的疫苗接种工作,办事处党委书记王永明、主任康丽坐镇疫苗接种点带领机关社区干部全员上阵,成立疫苗接种工作领导小组,设有综合协调、疫苗接种服务、宣传舆情、电话提醒等工作小组,各社区、小区也都有相应的工作机构和明确的工作人员,做到定岗、定人、定责。建立了领导班子包社区、社区“两委”包小区、社区网格员包户等工作制度,层层压实责任,层层传导压力,办事处形成自上而下、健全完备的疫苗接种动员组织体系。

疫苗接种,党员先行。为推动疫苗接种工作深入开展,办事处的党员们走前头、作表率,以实际行动争做疫苗接种的引领者、践行者、宣传者、推动者。各小区党群议事会充分发挥“主心骨”作用,组建党员突击队、志愿服务队等,开展入户“扫楼”、在小区出入口宣传动员等工作;辖区各非公企业、社会组织党支部也积极发挥组织引领作用,发动党员积极宣传、动员、引领身边群众主动接种疫苗。荷花路街道办事处进行线上、线下广泛宣传,引导广大群众主动接种新冠疫苗,持续营造“应种尽种”的良好氛围。线上,通过微信群、短信、等渠道,以及电话提醒向民众积极宣传接种新冠疫苗的必要性,呼吁人们响应国家“应种尽种”的号召;线下,各社区设置疫苗接种宣传台、悬挂宣传条幅、张贴发放宣传手册,流动小喇叭持续在人员密集区域及小区楼院进行新冠疫苗接种宣传,党员干部、志愿者、网格员深入一线,通过“扫楼”、逐家逐户进行排查,争取不漏一户、不漏一人,全

员接种。

接种有进度。周密部署、广泛动员,办事处、社区拧成一股绳,疫苗接种工作高效推进,加快构筑新冠肺炎免疫屏障。纺电社区卫生服务中心接种点以社区组织进行接种,按照“以快为主、分时有序、安全高效”的方式推进疫苗接种。针对哺乳期疫苗到的晚,接种空间大,办事处联系市中医院、市妇产医院找到辖区内哺乳期人员名单,立即组织专班一一通知,整个流程井然有序、高效流畅,现场工作人员实时引导,避免拥挤和杂乱,让人们体验舒适便捷的接种服务。

服务有温度。办事处在组织疫苗接种过程中做到因地制宜、适时安排,满足各类人群接种需求。根据“知情、同意、自愿”原则,在开展属地组织的基础上,通过绿色通道优先为年老人、残疾人员等特殊人群提供接种便利,由社区人员一对一全程为他们提供服务,为他们车接车送、填表、量血压、送纯净水等,让疫苗接种服务更有温度。

挨家“敲门”不漏一户

练集镇疫苗接种和反电诈过得细



□记者 付永奇 通讯员 李汝涛 文/图

本报讯 “家人都接种新冠疫苗了吗?反电诈APP下载了没有……?”8月25日一大早,商水县练集镇党委委员、副镇长陈书敬和朱集村支部书记朱建立、村干部郭玉敲开村民朱贵华的家门,核查登记疫苗接种和反电诈APP下载情况。

“家里5口人,疫苗都接种了,这是疫苗接种证明,反电诈APP还没安装。”朱贵华说。

“眨眼,右摆头,好,按完成键。”陈书敬让朱贵华打开手机,手把手地教他下载反电诈APP。朱建立则拿出反电诈宣传手册和承诺书,向朱贵华的家人介绍安装反电诈App的功能和意义:“当收到发现可疑手机号、短信、赌博、钓鱼网站等诈骗信息时,这款反电诈App可以智能识别骗子身份,提前预警,还可以进行举报。”

“这户没人,我们中午再来,绝不能漏掉一户。”陈书敬一行三人继续挨家挨户走访摸排,一阵敲门声过,户主时有森

打开大门说:“家里人已全部接种疫苗了,之前你们来宣传反电诈时,我们家就下载了反电诈APP。”

“为确保每家每户都能摸排到位,镇村干部每天都趁大家上班、务工前的空隙时间进行核查登记。有时候敲门没有人回应,就只能换个时间再来。”朱建立说。

练集镇开展疫苗接种和反电诈“敲门”行动以来,各村都详细制订行动方案,明确具体人员和工作要求,做到“不漏一户、不漏一房、不落一人”。对未接种人员,该镇安排专车接送,用心用情全程做好疫苗接种服务。对未安装反电诈APP的,由镇村干部、辅警手把手地指导安装注册软件。

“守护群众的生命健康,捂紧老百姓的‘钱袋子’,是我们应尽的职责和义务,下一步,练集镇将继续筑牢全民防疫反电诈防线,真正做到宣传不放松、接种不打烊、安装全覆盖。”镇党委书记张燕说。

③8

咱村里的大学生志愿者

□记者 付永奇 通讯员 刘飞

每天一大早,当村民们还在忙碌“锅碗瓢勺”的时候,商水县邓城镇程寨村的大学生志愿者已经准时来到村疫情防控卡点,开始了一天的忙碌工作。

大学生志愿者陈梦雨、陈锦锦是姐妹俩,她们是同一天加入到志愿者队伍中的。在村卡点值班并不轻松,每天都要不厌其烦向来往群众讲解健康码、行程码和卡点码的使用方法。遇到不理解、不配合的群众,还要耐心细致做好他们的沟通协调工作。“有时候受点委屈也不怕,大家最终会理解的!”两个小姑娘腼腆地笑着说。午后的天气虽然分外炎热,但仍挡不住她们的工作热情。

大学生志愿者范宇航和陈梦柯负责在家隔离人员的登记和检查工作,每到一户,他们都要下发隔离通知书、登记体温、了解他们的生活情况等。“这是每天的必修课,虽然很琐碎,但每一项内容都非常重要。”陈梦柯认真地解释说。检查完隔离人员,他们还要返回村室,上报每天的返乡人员排查表、管控人员统计表、中高风险地区返乡人员信息表等各类表格。“能为乡亲们做点力所能及的事,我们心里感到特别踏实”。坐在电脑桌旁,范宇航手指飞快地敲击着键盘,眼神既认真又专注。

“今天,镇卫生院将为12岁~14岁人群接种新冠疫苗,为避免人群扎堆,加快疫苗接种速度,请志愿者报名到镇卫生院维持秩序。”接到微信群里发出的这则消息,程寨村大学生志愿者范臣栋、范萌科、赵浩博等人骑上电动车火速到镇卫生院赶去。邓东、邓西村的志愿者也来了。大家顾不上喘口气,就投入到紧张的工作中了。范臣栋指挥志愿者疏导交通,帮助群众把车辆停放在安全处;邓城镇大学生志愿者聂豪爽带领同伴们帮助学生家长下载二维码,录入个人信息等;赵浩博、范宇航等人在向学生家长讲解接种流程等。二十多名志愿者分工合作,一直忙碌到中午十二点钟,看到接种人群逐渐离去,他们才骑上电动车放心回家。

“哪里有需要,我们就到哪里。欣逢盛世,当不负盛世,愿以吾辈之青春,捍卫盛世之中华!”邓城镇大学生志愿者陶迎丽在朋友圈中这样庄重写道。

“咱们村里的这群年轻人,自愿放弃暑假期间安逸的生活,选择与我们一起并肩作战,工作中勤勤恳恳、任劳任怨,可真不简单!”程寨村村干部范傲蒙由衷赞叹道。③5